

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

(1361) | Пятница, 12 июня 1953 г. | Цена 15 коп.

Улучшить медицинское обслуживание населения

С каждым днем улучшается физическое и санитарное обслуживание трудящихся на территории. Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено развитие здравоохранения. Предстоит расширить сеть лечебно-профилактических учреждений, будут усилено оснащены больницы, диспансеры и санатории современным медицинским оборудованием. Не меньше чем в прошлом году возрастает производство вакцин.

В этом году в районе сеть здравоохранения. Достаточно сказать, что в 1953 году 50 процентов затрат, предусмотренных бюджетом района, расходуются на здравоохранение.

Основная цель советской медицины состоит в том, чтобы предупредить болезни, лечить больных, охранять и укреплять здоровье людей. Медицинские работники с честью выполняют эту почетную задачу, например, в нашем районе полностью ликвидированы заболевания паразитарными, малярий.

Наряду с улучшением медицинского обслуживания в учреждениях здравоохранения имеются существенные недостатки. Больнично-поликлиническое обслуживание районной больницы находится на низком уровне. Клиническое отделение, которое возглавляет врач Куркин, мало занимается вопросами профилактики и санитарно-просветительской работы. Большим недостатком в поликлинической сети является отсутствие санитарно-гигиенического актива.

Больнично-поликлиническое отделение городской больницы в поселке Большие Лучки (главный врач т. Лесюк) имеет также серьезные недостатки. Здесь плохо поставлено диспансерное обслуживание населения, не налажена работа объединения «Красного Креста».

Районному отделу здравоохранения, главным врачам больнично-поликлинических объединений тт. Глубкину и Лесюк необходимо перестроить свою работу, коренным образом улучшить медицинскую помощь населению. Следует широко внедрять метод диспансерного обслуживания больных. Районная больница должна стать центром консультативно-методического руководства всей лечебной сетью района.

Перед медицинскими работниками стоит сейчас почетная задача — образцово наладить медицинское обслуживание в период сенокоса и хлебоуборки. Важно, чтобы партийные организации и сельские Советы постоянно заботились об охране здоровья населения.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации и районный отдел здравоохранения обязаны хорошо провести летний отдых детей в пионерских лагерях. Необходимо проявить должную заботу и о детях, которые будут проводить лето в городе.

Медицинские работники района, улучшая медицинское обслуживание населения, будут способствовать новым успехам в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении благосостояния и здоровья советских людей.

Курсы пропагандистов

В начале июня начали работу местные курсы пропагандистов Ленинградского обкома и райкома КПСС. К занятиям приступили 1.600 пропагандистов Ленинграда и области. Среди них — руководители предприятий по изучению истории, диалектического и исторического материализма, преподаватели истории партийных партийных школ, руководители семинаров пропагандистов.

Пропагандистов будут читать лекции по важнейшим вопросам теории марксизма, о коммунистическом

строительстве партии Советского Союза — направляющей и руководящей силе советского народа в борьбе за построение коммунизма, о международном положении, об очередных задачах Областной партийной организации в деле хозяйственного и культурного строительства и другие.

В первый день были прочитаны лекции: «XIX съезд КПСС и задачи коммунистического строительства», «Устав КПСС — могучее организационное оружие партии, основной закон партийной жизни».

ЧИТАТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Среди коллектива автотранспортной конторы широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Водители и ремонтники с каждым днем увеличивают темпы труда и добиваются все новых и новых успехов. План грузоперевозок из месяца в месяц значительно перевыполняется.

По две с половиной и более нормы систематически дают водители Н. Константинов и А. Трысунов. На 190—200 процентов выполняют нормы выработки шоферы И. Гватук, И. Семенов и Ф. Дмитриев.

По-стахановски трудятся также П. Мусин, М. Малахов и многие другие.

Ко дню шахтерского праздника коллектив автотранспортников старается добиться еще лучших показателей. Успехи социалистического соревнования здесь нарастают с каждым днем.

П. Бондарев,
секретарь парторганизации автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой».

ЛЕКЦИИ В ОБЩЕЖИТИИ

Многолюдно бывает по вечерам в красном уголке общежития по Банковской улице. Молодежь собирается сюда, чтобы почитать свежие газеты, журналы, поиграть в шахматы, шашки, домино, послушать лекцию или доклад.

На днях лектор обкома ВЛКСМ т. Овчинников прочел здесь лекцию о международном положении. Он охарактеризовал положение в Корее, рассказал о предстоящем четвертом фестивале молодежи.

И. Абрамов.

ШЕФЫ В КОЛХОЗЕ

По окончании трудового дня зал клуба заполнили колхозники, механизаторы, активисты сельского Совета. Они пришли посмотреть концерт своих шефов.

Участники художественной самодеятельности клуба шахты № 1 выступили перед собравшимися с разнообразной концертной программой. Сельские труженики горячо благодарили участников концерта за проявленную о них заботу.

А. Маринина,
зав. Пелешским сельским клубом.

НА ОКУЧИВАНИИ КАРТОФЕЛЯ

На полях нашей сельхозартели зеленеют хорошие всходы зерновых, картофеля и овощей. И колхозные труженики серьезное внимание уделяют уходу за посевами.

Сейчас у нас полным ходом идет первое окучивание картофеля. Лучшие полеводы Василий Пиллер, Иван Гуревский, Иван Тумалевич и Дмитрий Гуревский, ежедневно перевыполняя задания, за короткий срок уже окучили 40 гектаров картофеля.

А. Абрамов,
счетовод колхоза «Путь к коммунизму».

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Профсоюзная организация треста «Ленинградгазстрой» подвела итоги социалистического соревнования среди строителей за прошлый месяц.

Хороших трудовых показателей по выполнению майской производственной программы добился коллектив первого участка, возглавляемый т. Соколовым. Значительно перевыполнили месячный план прорабства тт. Пупкова, Волчукова и Широкова. По-стахановски работают бригады рабочих, возглавляемые тт. Шарендо, Лоскутовым и Игнатьевым. Каждая из них выполнила свои социалистические обязательства на 200 процентов.

Коллективы ремонтно-механического завода и комбината подсобных предприятий также значительно перевыполнили майскую производственную программу.

Наряду с положительными результатами следует также отметить и некоторые серьезные

недостатки в руководстве социалистическим соревнованием. Начальник участка № 2 т. Подуботко и председатель комитета цеховой профсоюзной организации т. Колобанов еще мало обращают внимания на своевременное подведение итогов выполнения обязательств, принятых бригадами и отдельными рабочими. В результате ценное начинание передовых каменщиков, штукатуров и плотников не становится достоянием всего коллектива. Принятые обязательства остаются на бумаге.

Руководителям второго участка и профсоюзной организации нужно повседневно обращать серьезное внимание на подведение итогов социалистического соревнования. Только при соблюдении этого условия коллектив участка сможет обеспечить значительное перевыполнение плана.

И. Трубилин,
председатель цеховой профсоюзной организации треста «Ленинградгазстрой».

ГОТОВЫ К СЕНОКОСУ

Колхозники третьей бригады сельхозартели имени Калинина намного раньше прошлого года завершили сев в лучшие агротехнические сроки. На 9 гектарах картофеля в нынешнем году посадили квадратно-гнездовым способом.

Сейчас у колхозников началась горячая пора по уходу за посевами.

Хорошо трудятся овощеводы М. Тору, П. Пальмова, А. Пальвес и другие. Сейчас

они производят подкормку капусты минеральными удобрениями.

Колхозники нашей бригады усиленно готовятся к сенокосу и сенокосению. Все сенокосильные машины, ручные грабли и косы уже подготовлены. Силосная яма на 30 тонн также приведена в порядок. В ближайшие дни приступим к заготовке раннего силоса.

Г. Фролова,
бригадир сельхозартели имени Калинина.

ПРОПОЛКА ХИМИЧЕСКИМ СПОСОБОМ

На овощных полях нашей сельхозартели все шире развешиваются прополочные работы. Кроме обычного способа, колхозница 1-й бригады т. Сергеева начала применять на прополке моркови химикаты. Результат оказался хорошим. Теперь этот метод будет применен в более широких масштабах.

Химический метод доступен и прост. В ранцевый опрыскиватель наливается тракторный керосин и при трех-четырехатмосферном давлении производится опрыскивание, после чего через несколько часов сорняки погибают, а всходы моркови остаются невредимыми.

А. Титов,
председатель колхоза «Мая».

НА ОТДЫХЕ

Многие рабочие и служащие жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» проводят свои отпуска в санаториях и домах отдыха. На днях возвратились из Свердловского дома отдыха уборщица интерната № 2 т. Савельева и мотористка т. Воронова. Там они хорошо отдохнули и укрепили свое здоровье.

М. Бозылевский.



С каждым месяцем в г. Сланцы ширится сеть торговых предприятий. На снимке: в новом магазине на Спортивной улице.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полезное собеседование

В кружке при партийной организации центральной электростанции, где пропагандистом т. Гуськов, состоялось итоговое занятие. Кружковые в течение года изучили директивы XIX съезда партии, Устав Коммунистической партии.

Итоговое занятие показало, что большинство слушателей по-серьезному повышало идейно-политический уровень.

Особенно активно выступали старшие машинисты тт. Степанов и Онучин. Они подробно рассказали об историческом значении XIX съезда партии. Полно и ясно осветили вопрос об изменении международной обстановки нашей страны после войны.

Обстоятельно выступила по вопросу о трех предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму старшая лаборантка т. Прорубникова.

В своем гениальном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» И. В. Сталин в качестве одного из предварительных условий подготовки перехода от социализма к коммунизму выдвигает необходимость такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их

физических и умственных способностей, чтобы члены общества имели возможность свободно выбирать профессию. Рассказывая об этом, выступающая приводит конкретные примеры, свидетельствующие о ростках коммунизма.

Полученные знания в кружке пошли на пользу. Кружковцы тт. Степанов, Онучин, Прорубникова стали лучше трудиться на производстве. Они из месяца в месяц держат первенство в социалистическом соревновании. Механизмы, обслуживаемые ими, работают всегда на полную мощность.

К серьезному недостатку следует отнести то, что коммунист т. Воронов оказался не готовым к занятию. Его выступление было расплывчатым и путанным, и обнаружил незнание самых элементарных вопросов. Он почти ничего не смог рассказать из истории партии об основных взглядах народников.

Не на высоте, следовательно, оказался и пропагандист т. Гуськов. Он своевременно не помог т. Воронову в прочном усвоении материала. В новом учебном году необходимо учесть эти ошибки и не повторять их.

М. Алексеев.

Повышают знания

Сланцевский райком КПСС направил на месячные курсы пропагандистов при Ленинградском обкоме партии 13 коммунистов — руководителей кружков сети партийного просвещения. Среди них: С. Ф. Абакумов (парторганизация треста «Ленинградсланец»), Г. Я. Кириллов, И. В. Павличева и Г. А. Зуев (партор-

ганизация газосланцевого завода), А. Г. Гуськов (парторганизация электростанции), Д. П. Сухорук и Н. В. Пахнева (парторганизация треста «Ленинградгазстрой») и другие.

На курсы пропагандистов в скором времени будет направлена новая группа руководителей кружков и семинаров.

Тема советского патриотизма

Недавно выпускники Сланцевской средней школы № 1 сдавали письменный экзамен по литературе. Экзаменационная комиссия высоко оценила сочинения, написанные Виктором Скоробогатовым, Галей Розановой, Валентином Ивановым, Олегом Петровым, Валереем Журавлевым и другими учениками 10 класса.

Комсомолец Виктор Скоробогатов очень любит литературу, особенно произведения советских писателей. На экзамене он избрал тему: «Павел Корчагин и Олег Кошевой».

Ниже мы публикуем сочинение Виктора Скоробогатова.

Великий пролетарский писатель М. Горький дал в своем романе «Мать» образ представителя революционной пролетарской молодежи — образ Павла Власова. Павел Власов вначале был простым рабочим, задавленным гнетом капиталистической эксплуатации, но, узнав от большевиков о том, что жизнь можно переделать, он становится пламенным агитатором за революцию, за освобождение рабочего класса. Сквозь мрак бес-

просветной жизни ему ярко засияло солнце коммунистических идей, и Павел Власов нашел свое место в борьбе за счастье будущих поколений.

Социалистическая революция победила! — провозгласил вождь революции Ленин в Смольном. Победа революции принесла с собой новые отношения между людьми, новые взгляды на искусство, на любовь, на жизнь. Павел Корчагин живет в бурную эпоху ломки всего старого, отмирающего, когда на молодую советскую республику обрушились интервенты и белогвардейцы, а внутри страны поднимала голову контрреволюция. Молодежь выступила в авангарде защитников социалистического отечества. Мы видим Павла Корчагина в первых рядах атакующей конницы с пашкой в руках. Павел героически сражается с ненавистным врагом, побеждая его смелостью, храбростью, страшной силой ненависти. Он показывает образцы героизма и на фронте мирного труда. Павел принимает активное участие в строительстве узкоколейки,

ХРОНИКА партийной жизни

За последнее время партийная организация треста «Ленинградгазстрой» пополнилась молодыми коммунистами, вновь вступившими в партию. Так, в члены КПСС приняты лучшие производственники плотник стахановец Е. Ярмолич, шмотчик А. Розэ, инженер В. Петров и другие.

Недавно здесь на партийном собрании обсужден вопрос «О работе с молодыми коммунистами». Намечены мероприятия по улучшению воспитательной работы. Среди молодых коммунистов проводятся занятия по изучению Устава КПСС и решений XIX съезда партии.

Шахта № 1 в мае выполнила план добычи сланца на 123,1 процента. В этих успехах большая заслуга партийной организации. Коммунисты идут в авангарде соревнующихся.

Коммунисты ведущей профессии — навалотбойщики И. Козлов, М. Севстьянов, А. Хоробрый, Н. Харченко и другие выполняют нормы выработки на 142—193 процента.

Вопросы повышения производительности труда шахтеров систематически обсуждаются на партийных группах. Недавно партийная группа внутришахтного транспорта, обсуждая вопрос об улучшении работы транспорта, практически помогла хозяйственным руководителям устранить недостатки.

Итоговые занятия в кружках по изучению материалов и решений XIX съезда партии состоялись в партийных организациях треста «Ленинградсланец», шахты № 1, горисполкома, погрузочно-транспортного управления.

Неоправданное спокойствие

На шахте № 1 не заботятся о досуге молодежи

Шахта № 1 — одна из передовых в сланцевом бассейне. Горняки упорно удерживают первенство, завоеванное в итоге Всесоюзного социалистического соревнования. Коллектив шахты — дружный, сплоченный. В нем много молодежи. С огоньком трудятся молодые проходчики, навалотбойщики, крепильщики. А вот в часы досуга картина совсем другая.

— Я с удовольствием бы стала заниматься спортом, — говорит стахановка-машинист электровоза Лена Удальцова, — но негде...

Кроме футбольной секции, где занимается всего 11 человек, на шахте не организовано ни одного спортивного кружка. Не лучше здесь проводится и культурно-массовая работа. Правда, в поселке есть клуб и библиотека, но разве этого достаточно для летнего отдыха молодежи.

Отсутствие воспитательной работы приводит к тому, что многие молодые шахтеры «убивают» свой досуг в пивных ларьках и буфетах. Например, Н. Богданов — замечательный производственник. Он успешно руководит бригадой навалотбойщиков. А после работы нередко пьянствует, устраивает драки. Так же ведут себя его товарищи: помощник вруб-

машиниста А. Червяков и проходчик В. Калининский. Однако ни комсомольская ни профсоюзная организации не побеспокоились о воспитании людей, которые катятся по пути морально-бытового разложения.

А ведь можно же увлечь молодых шахтеров интересными и полезным делом. В этом легко убедиться, взглянув с охотой молодые шахтеры посягают те лекции, которые у нас, кстати, проводятся очень редко. Бывало, лекция прочитана, а горняки и не делают расхождений, делаются впечатлениями, высказывают свое мнение, задают лектору вопросы.

— Хорошо если бы лекции почаще проводились, — говорят молодые шахтеры.

Но их замечания остаются без всякого внимания. Комсомолы, возглавляемые Владимиром Карамышевым, бывают о своей главной задаче — проведении воспитательной работы среди молодежи.

Удивительно, ничем неравнодушное спокойствие правляет райком ВЛКСМ. Несмотря на то, что работники райкома в курсе дел на шахте № 1, они не принимают никаких мер для того, чтобы наладить здесь культурно-массовую работу.

В. Пашин

По следам наших выступлений

„Без внимания“

10 мая в газете «Знамя труда» под таким заголовком было опубликовано письмо. В нем рассказывалось о нерентабельных перегрузках строительных материалов.

Управляющий трестом «Ленинградгазстрой» т. Ровенский сообщил в редакцию, что факты, приведенные в

письме, подтвердились. Руководством треста даны указания начальникам первостройки т. Соколову и делового комбината Г. Иванову о своевременной постановке площадок для приема грузов, доставляемых железнодорожным транспортом.

тоже посвятил свою жизнь «борьбе за самое прекрасное» — за освобождение рабочего класса. Павел Корчагин — это тот же Павел Власов, но на другом этапе исторического развития нашей Родины, и в то же время Павла Корчагина можно назвать старшим братом Олега Кошевого.

Олег Кошевой, герой романа Фадеева «Молодая гвардия», рос и воспитывался в совершенно другое время: в тот период жизни нашего строя, когда были уничтожены в стране враждебные классы и эксплуатация человека, когда советская молодежь получила огромные права и возможности, данные ей великой Сталинской Конституцией.

Олегу Кошевому, в отличие от Павла Корчагина, не нужно было идти на фронт, ему не приходилось бороться с разрухой и голодом. Перед Олегом, как образцы подражания, стояли замечательные образы Павла Власова и Павла Корчагина. И Кошевой воплотил в себе лучшие черты, свойственные им. В его образе соединились самые, казалось бы, несоединимые черты — мечтательность и действительность, полет фантазии и прак-

тицизм, любовь к добру и справедливости, широта души, трезвый расчет, страстная любовь к радостям земной жизни, ненависть к злу. Все это, — говорит писатель А. Фадеев, — создавали «горимый облик» поколения сталинской молодежи, поколения молодого варяжского поколения Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Лизы Чайкиной, Гастелло и Лысы Хвосты. Образы Корчагина и Кошевого бессмертны. Они будут жить вечно в сердцах молодежи нашей страны, повелевая на труд и подвиги советскую молодежь, которая учится и будет учиться Корчагина и Кошевой в труде и стойкости в борьбе с врагом. Это дело Ленина — Сталина, это цели и твердости беззаветной преданности коммунистической партии и советскому народу.

В капиталистических странах, где господствуют законы капитализма, проповедуют ненависть к народам, образы Корчагина и Кошевого являются для молодежи «привычным звуком», к свету, к свободе, к борьбе за освобождение власти капитала.

Повторяют прошлогодние ошибки

колхозе „Шахтер“ плохо готовятся к сенокосу

сельхозартели «Шахтер» 890 гектаров естественными травами. Пройдет зрелая, и можно приступать к сенокосу. К этому должны быть все подготовлены. Споражили колхоза 9 сплос, 8 конных граблей, 240 ручных граблей, с. Однако колхоз еще не вывел на дуга. Зрелые артели и его предель т. Семенов упустили главное. До сих пор накопления кормов не и до бригад. Не заны за бригадами и сные участки. Колхоз совершенно не знают и будут начинать за кормов, так как до не имеют заданий. ос этот даже не обдса на правлении. едовики колхозного прова считают целесообразным в одну из кормодобых бригад включить колхоз деревень Песвицы, е, Горбово и Попкова. Это дало бы возможным темпами вести ванне кормов и косьбу. Но предложение пере не принято во внимание. Благодушное отношение артели к вопросу привело к тому, рмодобывающие бригады

оказались неуккомплектованными, машинисты не подготовлены. Может быть Попковогорский сельсовет принимает решительные меры к успешному развертыванию сенокоса? Здесь также ничего не делается. Формально вопрос кормодобывания обсуждался на сессии сельсовета. Было принято решение, обязывающее руководителей колхоза обеспечить своевременную подготовку к сенокосу. Но вслед за решением не последовала организаторская работа. Хуже того, сельсовет и его председатель т. Костромин даже не проконтролировали выполнение решений сессии. В подготовке колхоза к сенокосу ничего не сделала и Рудненская МТС. Ее директор т. Васильев и главный инженер т. Никифоров несведущи в делах механизаторов. Иначе чем же объяснить, что в такие горячие дни механизаторы тракторной бригады П. Винокурова бездействуют. Сенокос вот-вот начнется. Сейчас еще можно устранить недостатки. Председатель колхоза т. Семенов обязан принять все меры к тому, чтобы приступить к сенокосу и силосованию организованно.

А. Михалов.

Силосные сооружения не готовы

востой на дугах станове гуще и гуще. Уже на многих сенокосных гах можно вести косьбу для силосования кормов. лхоз «Май» еще не горкормодобыванию. второй бригаде, наприозглавляемой т. Марты, в основном полевые разакончены. Здесь можно ачать силосование корднако к этим работам иступили, и лишь потому, з подготовлен инвентарь,

не подобраны участки для косьбы. То же самое наблюдается и в третьей бригаде, руководимой т. Ефимовым. Чтобы не поставить под угрозу сырья раннее силосование, председателю артели т. Титову необходимо немедленно потребовать от бригадиров в ближайшие дни — два обеспечить очистку силосных сооружений и подобрать участки для заготовки зеленой массы.

М. Гладнов.

Обязательство выполнено

С первых дней выезда в поле я поставил перед собой задачу достичь не только высокой выработки, но и высокого качества работы. Установленная тесная связь с полеводческими бригадами помогла мне добиться значительного перевыполнения норм выработки на вспашке, культивации и подъеме паров. Сейчас, работая на уборке камней с паровых полей, я также даю за смену не менее полуторы нормы.

И. Прей.

тракторист Выскаской тракторной бригады.



Московская область. Коллектив Загорского научно-исследовательского института птицеводства успешно работает над вопросами повышения продуктивности птицеводства в колхозах и совхозах. Доктор сельскохозяйственных наук П. П. Третьяков, доктор биологических наук Э. Э. Пенножкевич и кандидат сельскохозяйственных наук П. К. Савельев вывели новую породную группу кур — «загорскую», отличающуюся высокой яйценоскостью и большим весом тушки.

На снимке: Э. Э. Пенножкевич (слева) и П. К. Савельев осматривают кур новой группы «загорская», выделенных на племя. Фото Н. Кулепова.

Пресеклише ТАСС

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 10 июня 1953 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посев овощей	Окущено картофеля 1 раз	Проположено овощей 1 раз	Рыхлае кормовых культур
1	Им. Ильича	100	100	56	100
2	„Путь к коммунизму“	100	54,1	66,7	—
3	„Родина“	100	17,5	16,7	66,7
4	Им. Ленина	95	68,7	2,5	100
5	„Шахтер“	94,8	35,2	22,6	37,1
6	„Обновленная земля“	85,2	5,6	0,9	48,6
7	Им. 17-го Партсъезда	85	100	35	—
8	„Броневик“	77,3	26,2	24,5	28,6
9	„Май“	76,9	29	3,8	42,9
10	Им. Калинина	75,9	15,7	24,4	37,5
11	„Восход“	65,6	—	31,2	—
Итого:		85,7	33,1	25,7	41,7

Колхозы „Обновленная земля“ и имени Калинина к окуливанию картофеля лишь приступили в то время, как колхозы имени Ильича и имени XVII Партсъезда выполнили эту работу на 100 процентов. Многие колхозы грубо нарушают график проведения работ.

Долг провешен артелей и руководителей МТС — наверстать упущенное, строго соблюдать весь комплекс агротехнических приемов по возделыванию картофеля, овощей, кормовых культур.

Надо быстрее высвободить необходимое количество рабочей силы и средств для заготовки кормов и немедленно приступить к силосованию и сенокосу. На дугах имеются участки, на которых можно уже приступить к сенокосу, а тем более — к заготовке силосной массы. Однако ни один еще колхоз не приступил к заготовке кормов.

Заготовка кормов — сейчас главная задача колхозов и МТС.

Организация электромеханического доения на пастбище

В пастбищный период надаивается наибольшее количество молока.

Оборудование машинного доения на пастбище может быть стационарным, если место доения не меняется (в лагерях), или передвижным, если место доения в течение лета приходится менять.

Все силовое оборудование доильного агрегата лучше монтировать на металлической или деревянной раме. На ней устанавливаются двигатель внутреннего сгорания, вакуум насос вакуум-баллон. Кроме этого, силовую установку нужно оборудовать электрическим генератором небольшой мощности, с помощью которого освещаются места доения. В качестве генераторов можно использо-

вать динамомашинны от тракторов или автомобилей.

При организации машинного доения на пастбищах серьезное внимание нужно обращать на санитарные условия. Для отвода сточных вод, вокруг доильной площадки должны быть выкопаны канавки, в окна помещения, где находится доильная аппаратура и молочный инвентарь, вставляются сетки, два — три раза в течение сезона производится побелка стен, потолка и пола известковым молоком с прибавлением к нему 2—3 процентов железного купороса.

Пучков В. А.,

научный сотрудник Ленинградского отделения Всесоюзного института механизации сельского хозяйства.

повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Колхозный Дом

Сельскохозяйственной культуры

апрельских XIX съезда коммунистической партии по пятилетнему плану указывается, что наше земледелие должно стать еще продуктивнее и квалифицированнее, с развитым земледелием и правильными методами, более высоким уровнем ведения сельского хозяйства. Он занимает красивое здание, обсаженное молодыми деревьями различных пород. В одной половине дома расположена библиотека и читальный зал. Другая, состоящая из трех светлых комнат, занята агролабораторией, зоотехническим кабинетом. Здесь в зимний период проводят свою работу трехлетние агрозоотехнические курсы. В агролаборатории установлены витрина с образцами семян различных сортов, удобрений и химикатов, шкаф со справочной агрономической литературой,

имеются микроскоп, сушильный шкаф с экскалатором, аналитические и технические весы, термометры и лабораторная посуда — колбы, пробирки и другое оборудование. В помещении, где ведут занятия агрозоотехнические курсы, вывешены план землепользования, почвенная карта земельных угодий, схемы севооборотов, диаграммы производственных показателей колхоза. На специальной подставке размещены почвенные монолиты — образцы всех разновидностей почв. Дом сельскохозяйственной культуры располагает гербариями сорных трав, альбомом фотоснимков из производственной жизни артели, журналами и газетами. Учеба на трехлетних агрозоотехнических курсах у нас сопровождается демонстрацией диафильмов, наглядных пособий. В лаборатории слушатели пользуются микроскопами, лупами и другими приборами. Всей деятельностью Дома руководит совет. В него входят лучшие производственники, специалисты и два науч-

ных работника опытных учреждений. Отчеты о работе совета периодически заслушиваются на заседаниях правления артели. Колхозный Дом сельскохозяйственной культуры не имеет специального опытного участка. Поля колхоза служат базой его опытной работы. Все опыты проводятся только в производственных условиях на виду и с участием членов артели. Поэтому все новое, оправдавшее себя, охотно и быстро внедряется в производство. Так, например, в 1950 году с его помощью был заложен опыт по квадратно-гнездовой посадке трех сортов картофеля. Опыт оказался удачным. Картофель, посаженный квадратно-гнездовым способом, дал прибавку урожая по сравнению с обычной посадкой на 41,2 центнера с гектара. При этом затраты труда на гектар снились на 12 человеко-дней.

Оценив по достоинству преимущество квадратно-гнездовой посадки, члены артели с 1951 года стали высаживать

весь картофель только этим способом. Ценные опытные данные были получены и по квадратно-гнездовым посадкам овощных культур, а также с подсевом белой горчицы к гороху — для предотвращения его от полегания, с подкормками многолетних трав органическими, минеральными удобрениями.

Правление артели уделяет работе Дома сельскохозяйственной культуры большое внимание, оказывает помощь советами и средствами. Члены артели знают, что это сплоная окупится добавочными тоннами зерна, картофеля, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Подготовка мастеров сельского хозяйства, дальнейшее повышение урожайности и продуктивности животноводства, внедрение в производство достижений науки и передового опыта — основные задачи нашего Дома сельскохозяйственной культуры. С. Скорняков, агроном колхоза „Борец“, Бронницкого района, Московской области.

Советы врача

РАК И БОРЬБА С НИМ

Рак — это злокачественное новообразование, которое может развиваться в различных органах нашего тела. В организме человека на протяжении всей его жизни происходит постоянно нормальная замена отживших клеток новыми, которые растут, размножаются и располагаются закономерно. При раке размножение клеток носит беспорядочный характер, отличается быстротой роста и резко превышает физиологические потребности. По своим свойствам раковые клетки отличны от нормальных, они проникают в окружающие здоровые ткани, разрушают их и постепенно распространяются на другие части организма.

Раком болеют в большинстве пожилые люди. У мужчин рак чаще всего поражает желудок, легкие, пищевод, нижнюю губу и язык. У женщин чаще встречается рак матки и молочной железы.

Различные хронические воспалительные процессы слизистых оболочек рта, желудка, матки, язвы, трещины, ссадины, узелки на коже, оставленные без лечения, при длительном существовании склонны приобретать характер злокачественного роста (рака).

Таким образом, хронические воспаления, являющиеся источником злокачественных превращений, относятся часто к предраковым состояниям.

В ранней стадии заболевания рак обычно протекает безболезненно. Интенсивные боли чаще всего имеют место при значительном распространении процесса. Поэтому никог-

да не следует выжидать появления болей, а при первых подозрениях на рак немедленно обратиться к врачу, чтобы не запустить болезнь. Также нужно отнестись ко всем хроническим воспалительным заболеваниям и особенно слизистых оболочек.

Начальным проявлением рака желудка является неприятные, неясные ощущения после принятия пищи, чувство неудобства в подложечной области, человек начнет ощущать свой желудок, появляется отрыжка, неприятный вкус во рту, боли после еды. Расстройство пищеварения проявляется иногда в беспричинных поносах, сменяющихся запорами. При появлении некоторых из этих признаков нужно немедленно обращаться к врачу, так как рак излечим, если он вовремя обнаружен и если вовремя проведено радикальное лечение.

В Советском Союзе благодаря работам партии и правительства организована широкая система противораковой помощи населению. Одним из видов этой помощи является проведение профилактических осмотров населения на предприятиях в целях выявления ранних форм рака. У нас в районе на предприятиях проводятся периодические профилактические осмотры, которые предупреждают не только раковые заболевания, но и другие.

Не запускайте болезнь!
Рак излечим!

Г. Глубин,
главный врач Сланцевской районной больницы.

Концерты в Сланцах

В Сланцы прибыла группа артистов Псковского концертного бюро. В программе — сцены из комедии Н. Дьяконова «Свадьба с приданным», сатирическая эстрадная миниатюра Л. Ленча «Твой недостаток», отрывки из украинской музыкальной комедии «Майская ночь» и другое. Концерт ведут артисты Яков Виталин и Владимир Корчевский.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Обострение противоречий между капиталистическими странами

Вторая мировая война внесла огромные изменения в жизнь многих народов и государств.

Соединенные Штаты Америки, нажившиеся на войне, пользовались то обстоятельством, что Германия, Италия, Япония выпали из числа великих держав, а Англия, Франция потеряли свои прежние позиции. Под видом «помощи» американские капиталистические монополии стремятся подчинить себе экономику Англии, Франции и других капиталистических стран и превратить ее в придаток американской военной экономики, захватить сырье и рынки сбыта в колониях этих стран.

США вытесняют Англию из района Средиземного моря, с рынков Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока. Территория самой Англии превращается в американскую военную базу; здесь насчитыва-

ется несколько аэродромов, занятых военно-воздушными силами США.

Однако английские капиталисты не намерены уступить источники своих огромных прибылей без боя. Повсюду в названных выше районах усиливается американо-английское соперничество. В зависимых странах американские и английские разведчики организуют всевозможные заговоры, стремясь поставить там у власти свою агентуру. Так, монополии США организовали ряд переворотов в странах Латинской Америки, навязав им в качестве правителей своих ставленников. Соединенные Штаты пытаются окончательно вытеснить Англию из богатейшего нефтеносного района — Ближнего Востока.

Серьезная борьба между США и Англией развернулась в области мировой торговли.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал из Кэсона:

8 июня в 2 часа дня делегации обеих сторон на переговорах о перемирии в Корее официально подписали в Паньмыньчжоне соглашение о репатриации военнопленных. Таким образом, скоро будет заключено перемирие в Корее, которого жаждет весь мир. Делегации продолжают закрытые заседания с тем, чтобы урегулировать в кратчайший срок административные детали, касающиеся перемирия.

К переговорам о перемирии в Корее

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, представитель «командования ООН» сделал в Паньмыньчжоне заявление о том, что командование ООН достигло соглашения с корейско-китайской стороной по вопросу о военнопленных, и днем 8 июня в Паньмыньчжоне обе стороны подписали условия соглашения. Подписание состоялось на закрытом заседании, однако условия раскритикованы обеими сторонами и будут изложены в протоколе.

«Следует учесть, — заявил представитель, — что это не является соглашением о перемирии. Оно относится лишь к вопросу о военнопленных. Есть еще другие административные вопросы, которые необходимо разрешить путем переговоров».

Авиационная катастрофа в Голландии

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Амстердама о катастрофе самолета голландской авиакомпании «KLM», направлявшегося в Париж.

Американские монополии ведут подлинную торговую войну против своих английских «друзей» и теснят их даже там, где Англия господствовала с незапамятных времен.

Обостряются противоречия между возрождающимися западногерманскими и японскими монополиями, с одной стороны, и монополиями Англии, Франции — с другой. Так, например, Япония ввезла в первой половине 1952 г. в страны Британской империи больше хлопчатобумажных и вискозных тканей, чем сама Англия. В Латинской Америке за последние три года Западная Германия увеличила свой экспорт примерно в 13 раз, догнав Англию по стоимости ввозимых товаров.

Подорывая экономику других капиталистических стран, лишая их рынков, разрушая многосторонние экономические связи, монополии США, однако, так и не сумели добиться господства на мировом рынке. Англия, Франция и другие страны капитализма усиливают сопротивление американ-



Женщины в Афганистане лишены минимальных человеческих прав. Они не получают образования, не участвуют в выборах, им не ходит по улицам в парадже. На снимке: женщины на улице Кабула.

Снижение железнодорожных тарифов в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, через несколько дней после опубликования закона о проведении денежной реформы правительство Чехословакии издало постановление о снижении железнодорожных тарифов. Согласно этому постановлению, которое вступает в силу с 15 июня,

стоимость железнодорожного билета за проезд во втором и третьем классе пассажирского поезда будет значительно ниже, чем раньше. На близких расстояниях проезд по железной дороге будет почти в два раза дешевле, чем в 1951 году. В значительной мере удешевятся билеты на пригородные поезда для рабочих.

Фестиваль советских кинофильмов в Копенгагене

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). 7 июня в Копенгагене, в кинозале «Фильммузет», начался фестиваль советских кинофильмов, который продлится месяц. За это время будет продемонстрировано 26 различ-

ных советских кинофильмов, том числе «Волго-Дон», «Стройках Москвы», «Калашников Золотой Звезды», документальные фильмы о советских социалистических достижениях и др.

Бедственное положение молодежи в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщает газета «Фрейес фольк», число безработных юношей и девушек в Западной Германии достигает сейчас 800 тысяч человек. Около 300 тысяч че-

ловек скитаются по дорогам и вынуждены ночевать в мостах и в залах ожидания. Около 190 тысяч человек живут в землянках и лагерах.

внутренние дела западных государств. Раздвигаются противоречиями Атлантического блока и другие агрессивные союзы.

Изменилось соотношение сил на международной арене. Отпал от капиталистического блока в Европе. Обострились противоречия между империализмом и демократией во главе с Советским Союзом. Обострились противоречия между главными капиталистическими странами.

Всё это серьезно углубляет общий кризис капиталистической системы. В Европе

Редактор И. АШМАНЕН

В г. Сланцы открылся новый магазин культурно-просветительных товаров. В продаже имеется большой выбор школьно-письменных принадлежностей, канцелярских, музыкальных, фото-радиопринадлежностей, велосипеды, детские игрушки. Организация и учреждение магазин отпущает товары по беззачетному расчету.

Адрес магазина «Роскультторг»: г. Сланцы, Бельяновский переулок, дом № 22.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН «РОСКУЛЬТОРГ»